
    أسΎسي9 الΪϤرسΔ اإعΪاديΔ مϔيΓΪ بϮرقيΔΒ حϡΎϤ اأنف                                                              
           26/10/2017دϕ                            45اأستΓΫΎ: نجϯϮ العانّي                                       التϮقيت: 

 .................الϠقب............... اإسم
 1 رقــمعادي ـرض فـ

          ضعΎϬ في ·طΎر في التϤرين التΎلي لϜل سΆاϝ ·جΎبϭ ΔاحΓΪ صحيحΔ  )نقاط  5 1(التمرين

  Ώ-  5      Ν- 4     3  -أ  بعΪ الΎϔصل هϮ 354الرقم ...5,12354354354354 نعتΒر العΪد الحقيقي  1)

× ͵√العΪد  ( 2 (−ͷ√૜) : ϱϭΎأ      يس-  −ͳͷ          Ώ-   ͳͷ       Ν-  −ͷ√͸   

ͷ−) ʹ√ ͵العΪد   3) + √૛) ϱϭΎأ     يس-  ͸ − ͳͷ√ʹ        Ώ−ͳ͵ − ʹ√ʹ       Ν-  −ʹ√ʹ   

͵ሺܣ Ύطالنق معينΎّ من الϤستϭ ϱϮ ليϜن   4) − √ʹ; −ͳሻ  ϭܤሺ√ʹ − ͵; −ͷሻ ϭܥሺͲ, −͵ሻ       اΫ· 

        [AB]ي منتصف ه  Ν-  C             [AC]هي منتصف  Ώ-  B       [BC]هي منتصف  A - أ

 ·Ϋا     Ύ E(3;-1)  ϭF(3;-5)  ϭG(-3,5)ط  النق من الϤستϭ ϱϮ (O,I,J) متعΎمΪا معينΎّ  ليϜن( 5

     O       متنυΎرتين بΎلنسΔΒ لـ G  ϭFالنقτتين   -Ώ          (OI)متنυΎرتين بΎلنسΔΒ لــ  F  ϭEالنقτتين  -أ 

Ν-   تينτالنقE  ϭG لــ ΔΒلنسΎرتين بυΎمتن (OJ) 

 )نقاط  5 ( 2التمرين

       6أϥّ العΪد يقΒل القسΔϤ عϠي  أثبترقم  aحيث    2a3aa52ليϜن العΪد 1) 

ͷଵ଴ଶ   أثΒت أϥّ العΪد   2)  − Ͷ × ʹͷ5଴       ϰϠع ΔϤل القسΒ15يق   
  )نقاط  4 ( 3التمرين 

ܫأختصر كا من العΎΒرتين    )1 =  −͵,ͳͶ − (−√͵ + ͷ) − √͵ + � − ܬ  ʹ√ =  −( √͸ +  ʹ) − [ −√ʹ − (√͸ + √ʹ) ] − ( √ʹ − √ʹͷ )  
ܭأنشر ثمّ اختصر 2)  = ( √͵ + ͷ )(ʹ − √͵ ) − (√͵ − ͷ )( ͵ + √͵ )  

  (ϭحΓΪ قيس الϝϮτ هي الصنتϤتر)   )نقاط  6 4(التمرين

 ΎعينϤدرجه ب ϭ ΎϤأرسم مستقي(O,I)  حيث OI= 1,5 cm طΎعين النقA  ϭB  ϭC  اليϮالت ϰϠع ΎϬϠاصϮالتي ف √ʹ  ϭ−ʹ  ϭ  5  ଶ 

  AB  ϭBCأحسب الΒعΪين  1)
 (2 Δτن النقϜلت E منتصف[BC]  ΔϠصΎأحسب فE  
 (3 Δτالنق ΔϠصΎأحسب فF  حيثBF= 4   ϭ  Ͳ ≤ ��    
 (4 Δτأرسم النقJ ثϠΜϤال ϥϮϜحيث يOIJ   ϭ يس اأضاعΎن متقϜلي(O,I,J)  ϱϮستϤفي ال Ύمعين   

       τ M(0,2)    ϭN(-2, 2)تينعين النق
       معين   OBNMأثΒت أϥّ الربΎعي   -أ 

Ώ-   Δτالنق ΕΎاثيΪأحسب احK   حيثN   Δعτمنتصف الق[JK]  .  



   أسΎسي 9 الΪϤرسΔ اإعΪاديΔ مϔيΓΪ بϮرقيΔΒ حϡΎϤ اأنف                                                              
           26/10/2017دϕ                            45اأستΓΫΎ: نجϯϮ العانّي                                       التϮقيت: 

 اإسم .................الϠقب...............
 1فــرض عادي رقــم 

           ضعΎϬ في ·طΎر في التϤرين التΎلي لϜل سΆاϝ ·جΎبϭ ΔاحΓΪ صحيحΔ  )نقاط  5 1(التمرين

  Ώ-  5      Ν- 4     3  -أ  بعΪ الΎϔصل هϮ 354الرقم  ...5,2354354354354 نعتΒر العΪد الحقيقي  1)

× ͷ√العΪد  ( 2 (−͵√�) : ϱϭΎأ      يس-  −ͳͷ          Ώ-   ͳͷ       Ν-  −ͷ√͸   

ͷ ) ʹ√ ͵العΪد   3) − √૛) ϱϭΎأ     يس-  ͸ − ͳͷ√ʹ        Ώ−͸ + ͳͷ√ʹ       Ν-  −ʹ√ʹ   

͵ሺܥ Ύطالنق معينΎّ من الϤستϭ ϱϮ ليϜن   4) − √ʹ; −ͳሻ  ϭܤሺ√ʹ − ͳ; −ͷሻ ϭܣሺͳ, −͵ሻ       اΫ· 

        [AB]ي منتصف ه  Ν-  C             [AC]هي منتصف  Ώ-  B       [BC]هي منتصف  A - أ

 ·Ϋا     Ύ E(-3;-1)  ϭF(3;-5)  ϭG(-3,1)ط  النق من الϤستϭ ϱϮ (O,I,J) متعΎمΪا معينΎّ  ليϜن( 5

     O       متنυΎرتين بΎلنسΔΒ لـ G  ϭFالنقτتين   -Ώ          (OI)متنυΎرتين بΎلنسΔΒ لــ  F  ϭEالنقτتين  -أ 

Ν-   تينτالنقE  ϭG لــ ΔΒلنسΎرتين بυΎمتن (OJ) 

 )نقاط  5 2 (التمرين

     12 أϥّ العΪد يقΒل القسΔϤ عϠي  أثبترقم  aحيث    2a3aa28ليϜن العΪد 1) 

ͷଷ଴9   أثΒت أϥّ العΪد   2)  + Ͷ × ͳʹͷଵ଴ଶ       ϰϠع ΔϤل القسΒ15يق   
  )نقاط  4 3 (التمرين 

ܫأختصر كا من العΎΒرتين    )1 =  −͵,ͳͶ − (−√ͷ + ͷ) − (√ͷ − ܬ  (� =  −( √͸ −  ʹ) − [ −√ʹ − (√͸ −  √ʹ) ] − ( √ʹ − √ͳ͸ )  
ܭأنشر ثمّ اختصر 2)  = ( √ʹ + ͷ )(ʹ − √ʹ ) − (√ʹ − ͷ )( ͵ + √ʹ )  

 ) ϭحΓΪ قيس الϝϮτ هي الصنتϤتر(   )نقاط  6 4(التمرين

 ΎعينϤدرجه ب ϭ ΎϤأرسم مستقي(O,I)  حيث OI = 1,5 cm طΎعين النقA  ϭC  ϭB  اليϮالت ϰϠع ΎϬϠاصϮالتي ف √ʹ  ϭ−ʹ  ϭ  5  ଶ 

  AC  ϭBCأحسب الΒعΪين  1)
 (2 Δτن النقϜلت E منتصف[BC]  ΔϠصΎأحسب فE  
 (3 Δτالنق ΔϠصΎأحسب فF  حيثCF= 4   ϭ  Ͳ ≤ ��    
 (4 Δτأرسم النقJ ثϠΜϤال ϥϮϜحيث يOIJ   ϭ يس اأضاعΎن متقϜلي(O,I,J)  ϱϮستϤفي ال Ύمعين   

       τ M(0,2)    ϭN(-2, 2)تينعين النق
       معين   OCNMأثΒت أϥّ الربΎعي   -أ 

Ώ-   Δτالنق ΕΎاثيΪأحسب احK   حيثN   Δعτمنتصف الق[JK]  .  


